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Hitler szigoru inlézkedése: 
..... 

Néme országban csak náci-párt működhetik 
Minden pártot ileloszlattak Hitlerék. - Az acélsisakosoknak végleg be kellett olvad- 

niok a nemzeti-szocialista rohamosztagokba 

Sta rhemberg éles beszéde 

Auszíria készül a nagy leszámolásra a nemzeti-szocialisták ellen 
Bexün, jan. 29 

A német birodalomban nagyjelentőségü 
események játszódtak le. raelyek a horog 
keresztesek és a régi nacionista és mon- 
archista csoportok egymás közü viszonyát 
egészen megvá toztatták. A norogkereszte- 
sek hivatalos lapja, a Völkscher Beobach- 
ter szombat reggeli számaban rendeletet 
tett közzé, amely a nemzeti szocialista párt 
központjának utasitására feloszlatja nund- 
azokat a szervezeteket és gyesületeket. a 
melyek eddig még bizonyos foku önálésa- 
got élveztek és nem olvadtak be teljesen a 
nemzeti szocialista pártoa. 

A feloszlatás első sorban a még meg 
maradt acélsisakos szervezeteket sujtja, 
mert az acélsisakos egyenruhát ezentul sz. 
goruan tios viselni. A nemzeti szocialista 
tohamosztagok főparancsnoksága ebbea a 
rendeletében közü. hogy az aélejsak-szövet 
ség utolsó csoportja, amely edag az egyik 
nemzeti szocialista rohaznosztag keretében 
még bizonyos önállóságot é'vezett, mos: 
szeintén teljesen beolvad a rohamosztagok 
ba. ugy, hogy eltünik végleg az acélsisako- 
sok tábori szürke egyenruhája, nert a jövő 
ben minden olyan osztag. amly a rohamcsa 
patok keretében müködik, esakis barnain- 
ges egyenruhát viselhet 
Az acélsisakosokon kivüi két mnémet ka- 
tonatiszti szövetség élvezett még idáig bi- 
zonyos önálóságot: a nemet tisztek nemzeti 
szövetsége és a német tiszti szövetség. Ezek 
re is vonatkozott volna a fuloszlatási pa- 
tancs és a két tiszti szövetség csak ugy ke- 
rülte el a feloszlatást. hogy sürgősen ösz. 
szeolvadt és védnökévé Uindenburg birc. 
dalmi elnököt váasztotta meg. 
Tiszteletbeli elnök lett Mackonsen vezértá- 
bornagy és báró Huiter gyalossági tábor- 
nők. Még igy is kérdéses, ajjor a két fu- 
zionált szti egyesület Hindenburg védnek- 
sége ellenére is megtarthatja-e küönállósá 
gát, mert a német frontharcosok szövetsége 
a hires Kyffhauser Bund, amery a változa 
sokra való tekintettel szinten uj elnököt 
váalsztott Reinhard ezredes. nemzeti sz"- 
dialista rohamosztagfőparancsnek szemé- 

mindezek ele nére is kénytelen volt 
lelni magát a horogkeresztes roham- 

vezetésének. 
Békekötés a mémet egyházban 

Még egy nagyjelentőségüű belpolitikai 
mén; játszódott le Németországban: a 
német evangelikus egyház püspökei egyhan- 

gulag bizalmat szavaztak Müller birodalnú 
püspöknek és éleshangu határozattal megbé 
lyegeztek minden ellenzéki mozgalmat, a.- 
mely az evangélikus egyházat ki akarja 
vonni a nemzeti szocialista párt befolyása 
alól. 

A békekötés Hitler személyes közben- 
járására vezethető vissza, aki a kancelilári 
hivatalban összehivta az evangelikus egy- 

ház vezetőit és hosszas tárgyalásokat foly 
tatott velük. A kancellárnál foytatott meg 
beszélés után Müler püspök szovabatra kon 
ferenciára hivta össze a az evangelikus egy 
ház összes főpapjait. Ezen az értekezleten 
az evangelikus egyház összes vezetői egyon. 
tetüen Müler birodalmi püspök mellett fog- 
laltak állást és kimondták. hogy megakadó 
lyoznak minden ellenzéki mozgatmat, 

Oszírák készülődések a nácik ellem 
Bécs január 26. 

Stahremberg herceg tegnap a Conzert- 
hausban nagyszabásu beszédet mondott. A 
herceg fog alkozott a nácik azon vádjával. 
amely szerint őt a kétszinü játék po itikájá- 
val vádolják meg. A herceg tagadja, mint 
ha valamikor is térgyalásoat folytatott 
volna Alberti gróffal. 

A nemzeti szocialistákkal - mondta 

Stahremberg - nem lehet tásgyalni. mert 
szándékaik nem becsületesek. A nácik nem 
akarnak fascizmust, hanem 7ad diktaturit, 
amely ellen a mi pártunk késhegyig mend 
Larcot folytat. Elrendelem - folytacta 
emelt hangon a herceg - hogy a mai 1ap 
tél kezdve fegyveres önvédelmi harcot zely- 
tunk a nácik ellen. 

.. 

Boris bolgár király hazautazol! 
Bucuresti, jan 28. 

Boris király Carol királyal vadászaton 
vett részt, ahonnan gépkocsival tértek visz- 
sza Bucurestibe. Boris király a bolgár kö- 
vetségen ebédelt, előzőleg azonban megko- 
szoruzta az Ismeretlen Katona sirját. 

A délután folyamán Carol király nosz- 
sza kihallgatáson fogadta Musanoff bolgar 
minisztareinököt. 

Este 8 órakor a bolgár királyi pár ei 
hagyta a fővárost. Giurgiuba utaztak, ahon 
nan hajón keltek át a bolgár parton levű 
Rusciucba, 

A megbeszélésekről még mindig neni 
adtaák ki hivatalos közleményt, azonban va- 
lószinünek látszik. hogy a Balkán paktu- 
met illetőleg Bulgária Mtart rede áliáj 

pontja mellett. 

Személyiségi kormányi akar Lebrun elnök 
Páris, janár 20 

A francia kormányválság 

Etikusokkal. de nem sikerült megálapodnia 
egyikkel sem. Doumergue volt köztársasagi! 
elnök, akit Lebrun miniszterelnökséggel ki- 
nált meg. magas korára való tekintettel el 
háritotta magától a mebizatást. 
sajtó - éppen a Doumergueval való tárgya 
lás kapcsán - arról ir, hogy Lebrun elnök 
kimagasjó akar kormányt 
a s megteremteni a nem- 
zeti egységet. 

A lndomi lapok hasábokon kertsztül 

A francia 

foglalkoznak a francia kormányválsággal é 
az Opera-téren történt 

KKiüzik a lapok, hogy 1932 januárja őta 
8 kormány váltotta fel egymást és a les 
hosszabb időtartama két hórap vok ar 
egyes kormányoknak, Párisban különben, a 
külföldi tudósításokat cenzura alá helyez 
ték. Cenzorok jelentek meg a postahivata- 
lokban. ahol az elküldendő táviratok 
előbb átolvassák és csupán belügyminiszt 
jóváhagyás után engedik a táviratokat te- 
vábbitani.



Lemondott Hitler a Drang nach Osten-ről 

A külpolitikaszenzációjáváda: 
a nemet-engye. Udvarias kedvetlenséggel fogadta a hirt Franciaország. - Elmult Európa egyik ve- baratság pakium 

szedelme: a német-lengyel háboru 
Eberf és Loebe elhagyták a gyüjfőfábort 

Páris, januán 29 
A német-lengyel egyezmény megkötése 

nagy izgalmat keltett a párisi poltikai kö- 
rökben. Paul Boncour francia külügymi 
oiszter február végén készült Varsóba de 
ezek után bizonyos, hogy utját február ele- 
jén kezdi meg és Varso után Moszkvába is 
el fog látogatni. A francia lapok cikkei hü- 
en kifejezik azt a hangulatot mit a német 
lengyel megnemtámadasi szerződés Francia 
országban keltett, . 

Az Echo de Paris ezeket irjaá: 
Lengyelország tehát szintén átkerült 

Hitler táborába. A manővernek kétségtele- 
nül sulyos kihatásai lesznek és ugy Német- 
országnak mint Lengyelországnak több ká- 
ra lesz ebből a szerződésből, mint haszna. 
INémetország eszközül fogja kihasználni ezt 
a helyzetét katonai követeléseinek kierósza 
kolására, ez azonban nem fog neki sike- 
rülni, mert nincsen a világon senki sem, aki 
hinne Németország békés szándékaiban. 

Varsói jelentés szerint a Berlinben alá- 
irt lengyel-német egyezményről a Gazota 
Dolska cimü vezető lap a következöket irja. 
Az egyezmény fontos lépést jelent a lengye! 
német határ megszilárditása tekintetében és 

biztositja Lengyelország bekéjét amit 
sem a Népszövetség alapokmánya. sem 
pedig Locarno nem tudott eleggé bizto- 
sitani, 

A tegnap aláirt egyezmeny biztosit arról 
hogy tiz évi időtartama alatt semmi sem 
fogja megzavarni a lengyelenémet viszenyt. 
A lap kiemeli még. hogy a berlini egyez. 
mény nem változtatja meg Lengyelország 
magatartását a Népszövetséggel szemben. 
Nyilvánvaló azt is, hogy sem a Franciaor- 
szággal kötött szövetséget, sem a román- 
lengyel szövetséget sem pedig a Szovjet 
Oroszországgal kötött szerződést sem pedi 
egyéb államokkal szemben fennálló kötele- 
zetségeit nem érinti a berlini lengyel-né- 
met egyezmény és azok hatálya válitozatla- 
nul fennáll. 

A Völkischer Beobachter. a kormány 
félhivatalosan az egyezményről a következő 
ket irja: Az európai politika ezsel a szer. 
zödéssel aratta az első diadalát Az egyez. 
mény alkalmas arra, hogy mindket n.mzet 
ben a biztonság érzését töltse c ami eddig 
hiányzott. De a biztonság érzetét jelenti az egyezmény nemcsak a két nemzet számára 
haner minden nemzet számára, ert a Nem- zeti szocialista Németország és Lengyelor- 
szág bebizonyitották, nékés szándekukat. A megkötött szerződéssel sikerült kikapcsolni 
Európa egyik veszedelmét. Németország 
mindenkorh ajlandó hasonló nehézségek és 
egyéb külpolitikai nehézségek kiküszöbelé. 
sére de a megegyezési hajlandóságnak köl csönösnek kell lennie, 

Lemondott-e Hitler a Draag naeh 
Osten-ről 

Páris, január 29. 
A tiz évre szóló lengyel-német beke- 

nyilatkozat hirét párisi hivatalos körökben 
ae 

Erdélyi Magyarság 
Január 31. 

Elfogták 

kvés jelmezes bálja r 

s alapján jött létre. Az uj lengyel poiitika 
ézetal megfosztja Európát attó a lehelő. 
segtől, hogy elenőrizze a lengyel-német vi 
szonyt, másfelől viszont megszünik a be- 
avatkozás kötelessége is. A Temps örömé, 
fejezi ki az egyezmény fölött, de merész kö 
vetkeztetésnek tartja azt. hogy Hitler le. 

udvarias helyesléssel fogadták. Erre vall az 
a nyilatkozat is. melyet Paul Boncour kül- 
ügyminszter a sajtónak adott. A sajtóban 
azonban nagy a nyugtalanság és azt irjak a 
lapok hogy a engyel politika egyre onál- 
lóénb magatartást tanusit 

A Le Jour kalandosnak tartja a leagyel 
Mipolitikát és hangsulyozta,. nogy a len- mond a Kelet felé irányuló pángermán ter gyel területi kérdésekben a dönte, a közös jeszkedésről győzelem és a versaillesi szerződés pontjai . i 

KMiszabadult szocialista vezérek 
mi gyülés volt elnökét, Ebertet, az elhunyt 

Eerlin. január 29 ! Néhány nap előtt a gyüjtőtáborokból birodalmi elnök fiát és Hildebrand volt kép elbocsátottak több neves volt szocialista ve viselőt is. zért, igy többek között Loebelt, a birodal- - 

FLOREAL hajszesz Lotion 
a hajhullás, korpásodás legtökéletesebb szere. - 1 üveg ára 65- Lei Kapható drogueriakban, illatszertárakban. 

Romániai vezérképviselet: Drogueria Centrala" Oradea, Telefon 6-56. 

Budapeslen a mis- 
kolci belörobanda fejet 

Budapest 
A miskolci rendőrség radiógram utján A budapesti rendőrség is meginditot- értesitette a budapesti főkapitányságo: ta a nyomozást s az szombaton eredmény- hogy ott egy szervezett rablóbanda kirabol- nyel is járt. Az egyik detektiv felsmerte az ta Klein Sámuel miskolci ékszerészt, aki uccán Kocsis FPált, akit azonnal bekisért a től 20.000 pengő értékü éksze eket vitv.k főkapitányságra. aki beismerte. el. A miskolci rendőrség a bauda tagjait et- hogy részt vett a rablasban kihallgatás E fogta, de vezetőjük. Kocsis Pal soffőr meg után őrizetbe vették és 

] 
vasáruap átadiák a szökött Miskolcról és a rendőrség gyanuja 

az. hogy Budapest felé vette utját és itt 
miskolci rendőrségnek, 

z... 

Japán keze messzíre ér el 

Osszeesküvés Jávában 
egy angol tábornok ellen 
Az amerikai kémszolgálat ügynökei leplezték le a messze szétágazó összeesküvési 

London, jannár 29 Lord Allenby két hétig tárgyan Java A londoni lapok titokzatos keletázsiai ban és Szumatrán, mig azután T összeesküvésről irnak, y az angol kor- pal ezelőtt sürgősen azautazott Anghába, mány egyik bizalmi embere. lerd Allenty Elutazását az tette sé, hogy a ha- tábornok, a keletázsiai kérdések egyik ki- váló szakértője ellen irányul, Allenby né- leztek le ellene. kik voltak az öseze- hány héttel ezelőtt azt a bizalmas missziót esküvők, arról nem adtak ki hivatalos jelen kapta az angol kormánytól, hogy utazzon a tést s eddig még csak annyit tudnak. hogy keletindiai holland gyarmatokra és kezdjen az amerikai kémszolgálat ügynökei hivták tanácskozásokat az ottani holand é- fel a holland-indiai ható figyelmét az szeti hatóságokkal, nem lehetne-e angol összeesküvőkre. A komplott ájlitólag hé- holland együttmüködést létesit-ni arra az rom külföldi állampolgár álal lett megmeer. elrana a Távolkeleten háborus bonyodal vezve abból a célból, hogy eltétemme M nak. 

m 



KMa 

agyb kó 
orvosi vizsgálat egyelőre 
jot őn- és közveszélyes. Három

 „büvös 

Lehetséges, hogy s
zal 

AArad januá
r 29 

közkórház idegosztélyának az 

a ismeretes, tegnap hajnaiball 

1 az intézetbe. ahol 

jöre megnyugodott. Amikoz azonban 

hová jutott dühöngeni kez- 

hat ápoló csak nagy erőte- 

tudta megfélkezni fizik ne 

MmMásfélmilliós kártérítési pert inditok 

a telefontársaság ellen - mondogat
ta ba- 

rátainak - mert ennyi a károm, ho
gy nem 

kaphatók összeköttetést a királlyal
 

Bölecs tok egy beteg fejbe 

Egy aradi ujságirónak legutóbb két mil 

Hó lejt igért. Altalában dobátlódzott a milli
: 

ókkai. mert valamilyen titokzatos helyről 

negyven milió lejt várt. ügyvédkollégáit is 

állandóan biztatta, hogy sok pénzt kaph
as 

tőle. Érdekes, hogy zavart elméjében né
ha 

ragyogóan tiszta gondolatok születtek.
 a/ 

izben még a választási kampány ldején 

ügyvéd 

Totofati 
állami 

előreláthatólag Clujra szállitják,
 ahol 

ttani állami ideggyégyintéze
tben helye- 

Hotorán Victor dr. betegsége nem Muj- 
lü Már régebb idő éta szenvede

tt idag 

el tadta látui Csak nehány héttel e
z- 

figyeltek fel rá kollégái, amikor eg
y 

resen tettleg inzultárta Steinitzer Palt. 

igyvédi kamara neszterát. Abból a
 tény 

hogy a máskor udvarias ember megt
á- 

tt egy 80 éves aggastyánt, már kö
vet pitottak. 

normális beszámitas kedüre halasztotta az ülés folytatását
. 

detei nem esnek 1 zámit 
Viselkedése azután mindenben igazolta. 

Kedden lesz a döntés 

B varosi adóss 

danu elnökletévei tegnap délután ülést ta 

ságok rendezésére készitendő törvényjavus 

A mult héten bement Domán sándor 

nyegüzletébe és nagyaránya megrende- 

ket tett. 
Lapet inditok - mendotta - és a 

tkesztőséget pazarul akarom berendezn. 

kereskedő elcsodálkozott a hatalmas nes 

delésen, de miután vevője, aki majdnem 

Nagy iűnte 

egész készletét meg akarta vásárolni, töb 

nem jelentkezett, napirendre tért a meg 

delés felett, annál is inkább. mert akkor 

r hallotta, hogy vevője beteg. 

Harom büvös szó, amely meg- 

Az iaók vánoznak 
..... 

Berlin. január Z9. 

A tiszti egyesület Vilnios emcsászár szü 

etésnapja alkalmából ma estélvt rendezett 

smelyet azonban tüntetés zavart meg. A
 t- 

menti az országot lalom ellenére, ugyanis többen acélsisakos 

éjezakai és horogkeresztes karszallag 
Nehány nappal ; egyenruhában é , 

eltsk vrutt Ppa az lnerete tu Rorau al érkeztek az estélyre. Az ünnep
i szónok 

üln 
Bucuresti. január 20 

Az adóétörvény 14-ik szakasza alapjár. 

ü 

. 

agyvél es pariamenti képviselő irodá- 
— 

- Most leutazom Bucurestibe és meg- Válhtalalatok,
 cégek 1i 

badom a királynak, hogy három szóval a En 

Caotolu dr. mindjárt látta, hogy elmeza Ild i 0 

m mtket at előtte tálta ezt la ho 
inden ellenkezés csak még inkabb iágerel é ; z 
sa a lü egyzé 
- Nagyon helyes Victorkám, hogy 

etáviratozhassuk őfelségének. Mire meg 

ka. sstb. minden 
év január 31-ig kötelesek be- 

Nem mondom meg a három szót nyujtani összes alkalmazottjaik jegyzékét, 

a magának a királynak, akinek én jobb melyre a pénzugyigazgatóságnak a globihs 

ée adó megállapítasa céljából van szűl 

Mőre elhanlgatott, majd hirtelen Hat a jegyzéltet az idéna is január 314g fel 

envedélvesen kifakaádt tetlenül adjak be a eégek, mert a késede- 

- MNem bizom a titkot a lemért birságot vet ki a pénzügyi hatósag. 

ukasatja A posta különben állandó vesz A jegyzéknek az ösmzes alkaknázottaknak a 

ktrák volt a szerencsétlen embernek. nevét kell tartalmaznia, tehát azokét is.
 kik 

ölhetetlen rögeszmeként élt benne a 1938-ban a cégnél működtek. Fel kell még 

t hogy a telefontársaság tudatosan venni a Hstára az alkalmazott lakását, az 
olja neki a kabinetirodát ás a láv szes éven at élvezett fizetését, tantlez

ajet 

lethetnek egy beteg agyban 

megnemdöntöőt 
A városi ingatlanra bekebelezett dóssagok konverzióját

 előkészitő bizobtság, Bra- 
rtott, amiel 

hogy a törvény előkeszitéséhez rincs elég 

alapelveiben nem birtak megegyezésre 

11! 
hél a pénzügyigazgatóságo

khoz 

szüksege:: 

tézelbe 
internálják Hotoran Victlort 

eleg ügyvéd a kórházban dühöngeni kezdett és csak hat állapithatott meg, hogy 
szóval" akarta megm 

ápo ó lékezhette meg. 
dr Holtoran ezidő- 

enteni az országot. 

kszerű orvosi kezeléssel visszanyeri egeszségét 
szerkesztősegbe, ahel kifejtette a

 

kasebbeér politikai programját 
Ha én kormányra kerülök -m

on- 

dotta - és előbb-atébb csak én lesz
ek a mi 

niszterelnök, olyan kisebbségi politikát fe- 

gok csinámni, ami mindenkit kielegit. A ma- 

gyarlakta megyekben minden vezető
 omci 

6i magyarokkal töltenék be, még pedig 
a 

legintranzigensebb magyarokkal. fz a 
pohi- 

üka, Megadni a követeléseket. Es telje
síte- 

m mnden kivánságot, hogy csende
sedjenek 

él a szájak. Ime milyen bölcs gondolatok szü 

agok ügyéeben 
ött akorman 

yen megvizsgálták a várósi adés- 

jat eddig összegyüjtött adatait és megalia 

statisztikai. informativ anyag. te 

jutni, Hmiatt a bizottsaz 

tés volt Berlin- 
vnmos császár enemn 

beszéde közben többen zajongani kezdtek és 

ekkor a kintlevők közül hatvanan betedul 

tak a terembe. A rendőrség beavatozása Ve. 

t(ett csak végett a tüntetésnek, amelynek 

következtében az estélyt végül is meg kel- 

lett szakitani 

miaz alkalmaznt. 
könyveeskéjének számát és amnek az

 adó 

hivatalnak megjelőlését, amelynél ax alla 

mazott adóját szokta fizetni. Ennek a Me- 

. 
GOLEF hbhorolva-pongi 

az meélion: etese 

omzad alaesga 6. 

" * . 



- Hiallani se akart róla! FPróbáltam rá- enni, hogy fogadja el a szerzodést, amit fölkináltarn neki, de visszautasitotta, pedig nem is volt szerződése Párisban Oly mere- ven és iadtan utasitotta vissza. mintha félt vohia visszajönni Anglába 
Andy érdekődve vágott közbe: 
- Es 

het ennek az oka ! 

z életének,amit ei nem mondolt: ds maor rre keriült a sor, bezárkózott és elnémult nint az osztriga. És még mais - tette hoz á elgondolkozva hiába tünődöm fajta. 
amitől féjhetett 

nem emlékszem semmire, 
olna Aagliában 
- Nem értem - idegeskedett Andy, öl-alá járva a szobában - hogy miért rug- a föl ez a leány egész jővőjét, ami pedig a célja volt és miért hagyta itt hosszu évek nehé j eredményét és miért ment Párisba elzülleni hacsak valami végze. tes dolog fenekestől fö nem forgatta minden tervét és egész életét! 
- Ebben ajighanem igaza van - helye. 

y ayezet felé, - De én nem tudok róla sem. 

selt Bili Weeks. sürü füstfelhőt fajva a men 

maga nem is sejtette, hogy mi 

Angheescn engedékenyebb 

Megirtuk, hogy 

kezett a közoktatásügyi mminiszteriumtol 

zsef cioboteni lakosok 
takozására a miniszter 

szülők kérését gyermekerknek 

nál, közjegyzői hitelesités Bobáth János, Nyika Miháiy és Nyika Jé Az érdekelt szülők ezekután ismételten tett til- 
azt a választ adta, hogy csak abban az esetben teljesitheti a 

a felekezeti iskolába való járatására, ha polgári ható- 

Ha a szülők magyaroknak val) magukat!, magyar iskolába jat 
hatják gyermekeike: 

Mercurea-Ciuc jan. 30 ságtól a községi előljáróságtól és ney a névelemzési renderet lekezeti paptól. bizony, ványt ter eg elen az érdekelt szülők a kirágyi táblák ! fel arról, hogy eredetükre e m mellett müködő közigazgatási biróságokhoz származásuak Ezt a bizonyitvány. i fordultak. Most pedig érdekes értesités ér. ságnál hitelesiteni kell. kizárólag a ) 

nem éry 
neg kel jelenjenek a községi jegyzőnél és ke i gyar eredetükről tett nyilatkozatukat zőkönyvbe fogalni, amelynek a apján, ségi jegyző a bizonyitványt kiadni k 

Két év előtti gyilkossas csak most derült k 

mit, Szóval ezen a bizonyos week-enden Mátcsza ka, január 29. 
tam Dorothy Brentet utóljára 

Andy Colinson megütődve nézett a ba- rátjára 

- Nem értem, hiszen Dorotny Brant., - Várjon csak! - intetta le Biül Weeks mindjárt megérti. 
Friss szivarra gyujtott és kényelmesen pöfékelve folytatta : 
- Ugy látszik, nogy Adrenne Van Do orn meglátta valamelyik párisi kabaréban a leányt, Akkor látta először és mindjárt meg kedvelte, Maga is tudja, milyen furcsák az szeszélyesek ezek a modern amerikai ányok Miss Van Doorn is ilyen. de emellett végtae. lenül okos és jószivü, Alighanem megsojtet. te a zsenit Dorothyban és pártfegásba vett a leányt 
- percre, Bill! Ismerte maga An rienne ve Doornt? 
- Nem én: sohage is láttam. Csak az apjáról tudtam, akinek nevét, mint dollár milliómos vasutkirályét sokszor emlegettéka lapok És arról se tudtam semmit, ami Pári 

aemna- nőket ő mmaga vizelt, Báris lgalső téncmests reivel tanátiatia a leényi és nekány hán remek primadonnát faragott belőle, Igaz, hogy az anyag meg volt ehez Do- rothyban és a leány maga is szivvel-léekkel 

Jakab Gyula juhasz a mult év julus 26-án Hermánszegre ment, hogy oit juho kat vásároljon. Egy hermánszegi kereske- dőtől vett is juhokat, amelyekre 500 pengő előleget adott, de a megbeszélt időre nem jelentkezett a juhok átvételé . 
A kereskedő bejelentette az esetet a csendőrségnek, mert nem tudta mire vélni az eknaradást, A csendőrség azonnal meg- inditotta a nyomozást és köröztette Jakab 

Gyulát, de nem találták. A nyomozásba be- kapcsolódott a debreceni csendőrség is s fá- radságos munka után kideritették hogy Ja- kab rablógyilkosságnak lett az áldozata. A gyanu Zámbó Gyula zsarolyáni és Fejes 
István fehérgyarmati lakosokra terelődött, akik mint szegénysorsu emberek az utóbbi 

Cukor helyett - dinamit 

.. Cluj jannár 29. / 
A Bucuresti felé haladó tehervonat sze- 

mélyzete a ghimesi állonáson észrevette, 
hogy az egyik vagonból 5 láda, egyenkent 
20 kilót tartalnmazó puskapor eltünt A vizs 
gálat folyamán a vonatot kisérő vasutassze- 
mélyzetet akarták felelősségrevonni, amikor a ghimesloci csendőrök előtt egy 6 éves gye- rek megjegyezte: 
- Sógorbácsit is fölvetette tegnap a puskapor. 
A hangra felfigyelt a nyomozást vezető őrmester s rövidesen eredményt mutatha- tott föl A gyermek fecsegése nyomán nem kevesebb derült ki, hogy Mihágy Elek vas uti őrnél raktározták el ideiglenesen a tol. vajok a lopott holmit, A vasutas halgatási 

Amikor észrevette, hogy erélyesen kutatnak 
a robbanóanyag után, 
tésére határozta el magát Egyik eldugott 

Munkanélküiek megdézsmálli 
a tehervonatot -- de me 

dijban szintén kapott egy láda puskaport 

Megöltek és kirabolta 
egy kölcsei juhás 

iidőben költekező életmódot folytattak nyomozás szálai is a két emberhez tek. A mult héten a ecsendőrség letartó ta a két gyanusitottat, akik aztán megy bevallották borzalmas tettüket. Beismerték. hogy amikor Jakab ( a pénzzel Hermaánszegre ment, a juhok vételére, a Szamos töltésén megtámat meggyilkolták, kirabolták és holttestét rékpárjával együtt a Szamosba dobták, A heflyszini szemle alkalmával meg mutatták a helyet, ahol Jakaboz bedob! de a vastag jég miatt nem tudnak a m ságok a Szamos fenekéhez hozzá férni kutatás az irányban is folyik, hogy a fogták-e ki még a mult nyáron. Jakab ( la hulláját. A két rablógyilkost beszállil ták a nyiregyházai fogházba 
nanaaem 

gjárlá 
rültek a tettesek is A iku k megtalálták az ellopott puskaport és ug) akkor egész halom áru is előkerült. Bar! és Bilibók beismerték, hogy hónapok ű rendszeresen megdézsmálták a teher ! kat Nem akartak puskaport lopni. Azt M ték, hogy a kecsesen becsomagolt ládákb cukor van 

onat 

. 
* 

én este választották meg egyhangulag ' Morárt elnöknek. R. tagok- a Mosul 

helyen éjjel tüzet adott a puskapornak E miüűvelet közben lángok 
égették bajuszát és szemöldökeit, 

tagadhatatlan 

csaptak fel és le- 
A puskaporégetés nyomán visszamaradt 

lan bizonyiték terhe ajatt a vas- 

ésőadta, hogy egy Bartók és Bilibők f nyilatkozott a magyarok játákmil / 
, i Magya nmevü eséngó legén y megőrzés végett hagyta főképpen agok e e a Md A ammasás szemgomájáai ett atea 

Mate, 

e
E
 

.
.



Jünnek a vidéki laptejek 
Lejárt 1. számu tombolánk lapfejeitö-

 
megesen gyülnék, helybeli olvasóimk nagy 
számban hozzák be az 1-20 osrszámot a 
megindultak a vidéki jelentkezések is, Kla- 
dóhivatalunk egész apparátusa a tombola- 
jegyek kiállitását végzi, hogy idejében ki- 
külühesse olvasóinknak. Husvétra készülő 

meglepetésünk még jobban felkeltete közön 
ségünk érdeklődését, mindenki igényt tart 
az ajándékra, melyet megkapnak mindazok 
akik a tombolajegeket gyü tik. 

Kérjük összes olvasó at, siessenek a 
lapfejekkel. hogy mielőbb megtarthassuk a 
tombolát. 

Megölte héthónapos gyer- 
meket egy diosisi aazda 

A bestiális apát letartóztatták 

A diosigi csendőrség hétfőn délelőtt 
telefonon jelentette az ügyészségnek. hogy 
a községben gyermekgyilkosság történt 
Oláh Kata diosigi nő megjelent a csendőr- 
ségen és feljelentést tett Molnár Cándor el. 
en, aki vasárnap álkulccsal behatolt laká 

7 hónapos csecsemője szájába ismeret- 
len mérget, valószinüleg nadragulyát 

töltött. A gyremek nehány perc alatt 
meghalt. 

Oláh Kata és Molnár Sándor koözött gyerek 
tartásip ert folyt ' 

Molnár tehát saját gyermekét mérgez 
te meg 

A csendőrség a gyilkost letartóztatta, az 
ügyészi bizottság pedig hétfő déelben szált 
ki Diosigra, hogy a boncolást melejtse. 

ELKÖLTÖZTÜNK 
Bulv. Regele Ferdinand 7-a sz. alá 

REICHARD cpőüzlettel szemben, a 

RECORD nőidivatáruház 
Uj henyiségankben nég az eddi inél is olcsóbban árusiiumnk ! 

A nyitoskeresztesek 

Fel akarlák robbantani 
abuca pestiPogári Kaszinol 

budapest. január 20 
Vasárnap borzalmas merényetet akar- 

tak elkövetni ismeretlen tettesek a magyat 
fővárosban. Az Andrássy ut 47 szám a att 
müködik a Polgári Kaszinó, amelyik szem- 
batról vasárnapra nagy bálat nirdetett. A 
Polgári Kasinó termei ez alkalommal zsu- 
folásig megteltek. 

A hajnali órákban a kapu alatti egyik 
sarokban, mely fölött a kaszino van, a vice 
házmester egy gyanusnak látszó ujságba- 
pirba burkolt csomagot talált, - Azonnal 
rendőrt hivott, akik megállapitották. hogy 
a csomagban egy kulacs aljaku bomba van. 
Szakértők azonnal megvizsgálták a bombát 
amely egy bádogkulacs. belső részében ce- 
menttel van körültapasztva és a cement 
alatt van elhelyezve a puskapor. ugy, hogy 
egy vékony üvegcső vezet hozzá A bomba 

négy és fél kilógram sulyu, ha felrobbant 
volna, ugy kétségtelenül elpusztitja nam- 
csak a Kaszinó épületét, hanem a szomszé 
dos házakat is. Megállapitották hogy a bü 
nös kezek meggyujtották a szalmaszál vé 
konyságu üvegcsőbe helyezett papirost. a- 
mely a gyujtózsinor szerepét játszotta, A 
zonban a meggyulladt papiros az üvegeső 
szájában nem kapott levegőt és igy elaludt 

ára 2 lei. 

sek, főle 

anélkül, hogy a puskaport láng érintetta 

volna. 
A merénylők azzal hibázták el a szak- 

értők jelentése szerint szörnyü gazcsejek 
ményüket, hogy az üvegcsőbe elfelejtettek 
puskaport szórni, Mert ha az üvegcsöben 
egy kis lőpor van, ugy ez feltétlenül továb 

bitotta volna a szikrát a robbanó központ- 
hoz s megtörtént volna a rettenetes véres 
katasztrófa. 

Budapesti tudósitónk jelentése szernt az 
Andrássy ut 47 szám alatti házban lakik 
báró Szurmay Sándor tabornagy, az ismer" 
nevü háborus hős és volt hadügyminiszter 
iss A Polgári Kaszinó egyébként kormány 
párti alakulat. valószinünek tartják hogy a 
szerencsére sikertelen 

horogkeresztesek voltak. 
. 

Időjárás 
élenk szét, a nappali hőmérsékiet némi 

emelkedése, de változatlan éjszakai lehülé- 
délen és nyugaton havazások és 

hófu 

rság" 

a 

Szénné égett két csorhei-i 
kisleány 

Osorhei. január 29, 
Az osorhei csendőrség telefonálta az 

ügyészségnek, hogy szombaton déjben Vesa 
Florián céri lakos feleségével együtt elment 
az erdőbe. A 2 éves Gyuri és a négy éves 
Florián nevü kisfiuk odahaza maradt, Ala 
kásban, eddig még meg nem állaptott oknol 
tüz ütött ki s mire a szomszédok észrevet- 
ték, a két kisgyermek mar szénné égett. 

Szakszervezetek két 
munkás mellett 

A sibiui munkásság nyilatkozata 
Felkérettünk a következő scrok közlé- 

sére: 

Az ERDÉLYI MAGYARSAG rfTekintetes 

Szerkesztősegének 
Oradea. 

Tisztelettel kérjük, sziveskedjenek nb 
lapjukban alanti cikkünket közzétenni. 

A Sibiuban megjelenő Tribuna canü 
lap f hó 14.iki számában megjelent "Cei cu 
fituica Munca" kitételü cikkére vanatkozó- 
lag alulirott szakszervezetek a következők- 
ben válaszolunk: Nevezett Nicolae Droc ur 
szerkesztésében megjelenő ujság szakszorve 
zetünk tagjainak abszolut bizalmát biró Ma 
rar és Szilágyi két aktiz emberünket iliet 
ve rajtuk keresztül szervezetünket támadja 
meg emlitett cikkében. A magunk részéről 
ismerve az ügy kulisszatitkait, az érdeket, 
valamint az alacsonyrendii inditó okot, a 
cikkel nem akarunk bőven foglalkozni, csu- 
pán a dolgok fölé emelkedetten leszögezzük 
a következőket: Törpe rágalom, hogy pár 
évvel ezelőtt Ursa Dumitru volt szocdem, 
ma független szocialista helyi vezér részé- 
ről Morar egy népgyülés alkalmával mun- 
káspénzek elsikkasztásával vádolva lett voil 
na. A vád különben sem állta volna meg he 
lyét sem a multban, sem a jelenben. Rossz- 
indulatu rágalom az. hogy az utóbbi na- 
pokban az Areka" harisnyagyár bérharca- 
val kapcsolatosan bármily visszaélések tö- 
téntek volna. Ami a Morar adminisztrálásá 
ban és Szilágyi szerkesztésében megjelenő 
"Munca' cimű lapocskát illeti meg vagyunk 
győződve annak becsületes ügyvezetéséről 
és arról, hogy a sibiuni munkásság érdeket 
védi annak hasznára van és éppen ezért bi- 
zalmunk és pátrfogásunk darára a „Tribu- 
na" aknamunkájának, a „Munca"-é marad. 
Jelen nyilatkozatunkkal az ügyet a magunk 
részéről egyszer és mindenkorra befejezett- 
nek tartjuk. Teljes tisztelettel: Ruházaii 
munkások szakszervezete Constantin Nics 
ara elnök Sorea Joan titkár Rörmunkások 
szakszervezete: Császár Francisc elnök He 
gyes Moisa titkár. "Areka" harisnyagyári 
munkások szakszervezeti csoportja: Szabó 
Anna elnök Hemg M titkár. Vas és fétu- 
munkások szakszervezete: Jeremiás János 
elnök. Szilágyi D titkár Elehknezési ipari 
munkások szakszervezete: araus Alfréd el 
nök Jul, Zoltán titkár. Famunkások szerve. 
ző bizotsa zotsAga: Sala Josif elnök. Bessenyei 8 
titkár. Munkanélküli szervező bizoiság: 
Nagy Ferenc elnök Ungureanu Gheocghe 
titkár. ! a 

- Oradai Buza 340, 
rozs 280, árpa 210, zab 210. lóhere 30, szé- 
na -. lucerna 24-25 tengeri 140 

Erdélyi Magyarság 
Január 5 oldal 

falinaptár 
Kaphafó a kiadóhivaialban 



Lelhes hangulatban tolyt 

se a bihori Magyar Bál 
Oradea január 29. loknak a legkiválópbb muük. . 

A Magyar Bált a. fénnye! történő interpellálása már megteremtette 
hangulattal és lelkesedéssel ünnepelte va. 
sárnap Oradea magyarsága. 
Kör nagyterme a zsufolásig megtelt, a ma. 
gyar ruhák. frakkok és estélyi ruhák szin kitünőbb kedvben mulatott az 1934-es Ma- 
pompás képét adták a magyarság találko- ( gyar Bál résztvevőinek százai 
zásának, A müsor régi magyar téncok s da 

Gyuijtogató rablógyilhosok 

Előbb megölték : házaspárt, kirabolták 
gyujtották a házat és azután ráju s azut juk 

Barlad, jánuár 29. 
Tegnap hajnalban a járókelők arról ér- 

tesitették a tüzoltóságot, hogy Marcovici 
nagykereskedő háza ég. A tüzoltók azonnai 
megjelentek és megkezdték a mentési mun- 
kálatokat Abban a hiszemben, hogy a ház- 
beliek még alszanak, hehatoltak a lakásba. 

Letartóztatták dr Mol- 
dovan reghini ügyvédet 
Okirathamisitással és sikkasztással vádolják az ügyvédet 

Reghia, január 29 
Altalános feltünést keltett Reghinben 

az a hir, hogy Mojdován Pál dr ügyvédet 
letartóztatták és átkisérték a targumuresi 
ügyészség fogházába. Illetékes helyen meg- 
erősitették ezt a hirt s azt is közölték, hogy 
Moldován az árvaháztóil okirathamisitás- 

Hábora is -- lakodalom is? 

A Kathuiküsi mányos 

dvelők részérő 

azt a hangulatot, amely a táncnak a hagyo 
m csárdással való megnyitása utáa 
csak fokozódott és egészen a záróráig a leg 

A hálószobában borzalmas látvány tarult 
eléjük, Ott feküdt a kereskedő és felesege 
holtan Megállapitották, hogy a lakásba ban- 
diták hatoltak be. Marcovici kereskedőt és 
feleségét agyonlőtték, azutaán pedig kifosz 
tották a lakást. Ugy akarták eleplezni cet- 
tüket, hogy a házat felgyujtották 

sok egész sorozatával tóbb százezer leit vett 
f elés ezeket az összeget saját céljaira 
forditotta, A sikkasztott összeg nagyságat 
csak a vizsgálat állapithatja meg. A ietar. 
tóztatás hire Reghinben ügyvédi körökben 
nagy megütközést keltett 

gok minden ővintézked 

Az abessziniai császár unoka- 
öccse japán lányt vesz ieleségül 

Loendon, jannác 29 
Lidy Haraya Abeba herceg, Abesszinia 

császárának unokaöccse a közel jővőben nő 
ül veszi Hacako Kuroda japán grófkisasz 
szonyt. A herceg 1931-ben járt Japánban 
mikor is megkötötté ka japán--abessziniai 
barátsági szerződést, A hercegnek annyira - 
..:.: 

megtetszettek a japán nők, hogy kijelentae:. 
te környezetének, csak japan leányt vesz ei 
feleségül. Beszerezte husz japán széps? 
fényképét és azok közül választotta ki jöo- 
vendőbeijét. A választás Kuroda grófkisasz 
szonyra esett. 

A Stavisky-botrány megbuktatta a Chautemps-kormányt 

Ui kormány Francia- 
országban 

gatásou Lebrun elnők 
Páris. január z9- 

A Havas ügynökség délután kiadott hi. 
matalos közleményében jelentette, hogy a 
délután három órakor kezdődő miniszterta- 
mácson Chautemps miniszterelnök felveti a 
Wkormány lemondá ának kérdését, Raynaldi 

mán benyujtota tárcájáról való lemondsáát 
Chautemps miniszterelnöknek, aki azt nyom 

tette. Az igazságügyi tárca betöltése tekin 

Erdélyi Magyarság a minisztertanácsra bizzák a határozatho- 

. igazságügyminiszter már a délelőtt folya- 

ban Lebrun köztársasági elnök elé terjesz- 

tetében egyelőre nem döntenek és efelett is 
6 elda január : a 

pPuris ostrolma 

A főváros reggel óta 
hasonlit. A rendőrség álla 

van, páncelos autók száguld 
uccákon és már előre megtésznek a hatósi 
gok t, hogy a jobbaidati 
Action Francaise uszitására tervezett ma 
este tüntetést lehetőleg-ne tudjaák megta 
tani. A kormány delutan három orakor a 
miniszterelnökségen rendkivüli miniszterta 
nácsra ült össze, hogy megvitassák, mite. 
vők legyenek a Stavisky botránnyal és a 
Sacasan holding bukásával kapcso atban 
megnyilvánult bizalmatlanság ügyével. Chau 

temps mniszterelnök kifejtette minisztertár, 
sainak, hogy a jeenlegi helyzetben a lega:. 
kalmasabb, ha a kormány lemond A mu. 
nisztertanacs magáévá tette a minisztercl- 
nök javaslatát. A minisztertanács utan Chau 
temps minszterelnök megjelent Lebrun köz 
társasági elnöknél és jeentette a kormany 
lemondasát amit az elnök elfogadott. 

A Chautemps kormány két honapja ke- 
rült az ügyek élére és gyors bukása dics. 
telen volt. A Stavisky ügy kipattanása után 
a kormány napjai meg voltak számo.va, Su 
lyosbitotta a kormány hegyzetét annak ide- 
jén Dalamier gyarmatügyi mniszter lemon 
cása, mig most Raynaldy igazságügyminisz 
ter lemondasa végső csapást jelentett a 
kormány eletére. Ezek után nem volt más 
választás, mint a sürgős távozáss. 

Az uj miniszterelnök valószmüleg ismét 
a radikális párt sorai közül kerül ki Beava- tott körökben Herriot nevét emlegetik. 

Páris, január 29 Lebrun köztársasági elmök vasárnap 
Tardieut, Herriot és Caillauxt fogadta ki 
hallgatáson. Döntés csak hétfőre várható, 
ata szmoztaztztzl otttzttsttastttessotsomsmm 

RADIOMOSO 
AEDD 

Bucuresti: tözsde, Vizállás. Gramofon, 13: Beszélőujság 13.15: Könnyülemezek 17: Sibiceanu zenekar. 18: Beszélő ujság 19: Rádióegyetem 19.20: Gramofon, 19,45: Fel. 
olvasás 20: Enek, 20.20: Szimfőnikus hang verseny, 21: Francianyelvü előadás 2115. Szimfonikus hangverseny. 21,45. Beszélő- ujság 
Budapest: 6.45: torna. Utána: gran- fon, 9.45: Hirek 10: Felolvasás Közben: gramofon, 11,10: Nemzetközi vizjelzőszol!- gálat 12: Déli harangszó, és időjárásjelen- 
. rosz balalajka zenekar: 12.30 : 
13.15: Pontos idő és időj rásjelentés 18,30 Gramofon 14,40: r zás arak 

és árfolyamhirek, 1i6.: Zenekari hangver seny, 17.20: Révész Béla elbeszélései 17.50: 

i sáray Elemér és cigányzenekara 18.40 A magyar-olasz kardvivó mérkőzésről, is és 55: Az Operaház előadásának ismertető se és közvetitése Szünetben: Hirek, Eőadáa után: Mándits szalon és jazz zenekar emm i 

APROHIRDETESEK 

Róna fényképész 
műütermében 

Oradea, Str. Alexandru 4., müvészi lev. k. 
Chautemps kormánya szombaton benyujtotta lemondását. 
Vasárnap Tardieut, Herriot-t és Caillauxt logadta kihal!l- 

Gb 70 lei. 

NAPSZAMOS KÖNYVEK 1 hetes, 2 he. 
tor Ede papiráruhazában. Oradeaz Páss 

és a Nagyvár Jelentkezni a 

.


